
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Ordinária

Abertura: 13/04/2026 - 11:10

Encerramento: 13/04/2026 - 

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://youtu.be/h-g9QaB8tcM?si=JVOCjSfobX1SBuXb

Mesa Diretora

Lista de Presença da Sessão

Correspondências

Expedientes

01 - ABERTURA DA SESSÃO

Realizada pelo excelentíssimo Presidente Adelson Valter Correia, às 11 horas e 10 minutos,
no dia 13 de abril de 2026.

02 - LEITURA DA BÍBLIA

Em Salmos 119:1-2, realizada pela excelentíssimo vereador José Julio Mota.

03 - LEITURA E VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR

Realizada a leitura e votação da Ata da 10º Sessão Ordinária do dia 06 (seis) de abril de
2026, a qual foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes.

04 - Ordem do Dia

Apresentação do Projeto de Lei nº 11/GP/PMT/2026, que "Dispõe sobre a denominação de
Eliene Camargos da Costa ao prédio público da Farmácia Básica Municipal, no Município de
Theobroma/RO."

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 02/GV/JJBS/2026,  ao Senhor Paulo  Rogério  Muquiutti,  pelos
relevantes serviços prestados a essa municipalidade.

Câmara Municipal de Theobroma
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 11ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 9ª (2025 - 2028)
(Atual) Legislatura

29/05/2026

Av. 13 de Fevereiro nº 1358 - Centro - Theobroma RO Tel.: (69) 3523-1129 https://
www.theobroma.ro.leg.br/ - E-mail: camaradetheobroma@gmail.com 29/05/2026

Página 1



MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 03/GV/JJBS/2026, a Senhora, Deyse Maria Dias, pelos relevantes
serviços prestados a essa municipalidade.

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 04/GV/JJBS/2026, ao Senhor, Roberto Carlos de Jesus Ramos,
pelos relevantes serviços prestados a essa municipalidade.

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 05/GV/JJBS/2026, ao Senhor, Genadir Da Silva Menezes, pelos
relevantes serviços prestados a essa municipalidade.

MOÇÃO  DE  APLAUSOS  Nº  06/GV/JJBS/2026,  ao  Senhor,  Washington  Uneida,  pelos
relevantes serviços prestados a essa municipalidade.

05 - Explicações Pessoais

Dando  continuidade  aos  trabalhos,  o  Presidente  convidou  os  vereadores  inscritos,  por
ordem  de  inscrição,  para  fazerem  uso  da  tribuna,  pelo  prazo  maximo  de  15  (quinze)
minutos.

O vereador Zé Mota iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de participar da
sessão e cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores, os servidores da Casa e
o público presente. Na oportunidade, deu boas-vindas ao diretor de esportes do município,
destacando a importância do trabalho desenvolvido na área esportiva para o incentivo às
crianças e aos jovens. Em seguida, relatou que a semana foi marcada por intensa agenda de
atendimentos à população, especialmente nas áreas da saúde e das estradas, ressaltando as
demandas  decorrentes  do  período  chuvoso.  Agradeceu  ao  prefeito  municipal  e  às
secretarias pelo atendimento das solicitações encaminhadas.  O vereador destacou ainda
que tem acompanhado as demandas do hospital municipal, ouvindo a população e buscando
soluções junto ao Poder Executivo. Informou também que o município já conta com recursos
destinados  à  aquisição  de  veículos  para  atender  a  área  da  saúde.  Mencionou  ainda  a
solicitação  de  recursos  para  realização  de  exames  de  imagem,  como  tomografia  e
ressonância, visando facilitar o acesso da população a esses serviços e reduzir o tempo de
espera na fila do Sistema Único de Saúde. Relatou também reunião realizada com o grupo
da terceira idade, destacando a importância de ações voltadas ao bem-estar dos idosos. Por
fim, parabenizou a organização da Festa da Agricultura Familiar do município e desejou
uma ótima semana a todos.

O  vereador  Abel  iniciou  sua  fala  agradecendo  a  Deus  e  cumprimentando  o  senhor
presidente, os demais vereadores e o público presente. Na oportunidade, deu boas-vindas
ao professor Wagner, destacando a importância do trabalho desenvolvido na área do esporte
no município, especialmente no incentivo às crianças e aos jovens. Também cumprimentou
os  demais  cidadãos  presentes  na  sessão.  Em seguida,  agradeceu  ao  prefeito  municipal
Gilliard Gomes e ao vice-prefeito Edmilson pela parceria e pelo atendimento das demandas
apresentadas. Informou que solicitou atenção para melhorias na linha C-50, travessão 10,
destacando  que  emenda  destinada  pelo  deputado  Dr.  Luis  deverá  contribuir  para  o
cascalhamento  e  recuperação  das  estradas  da  região.  Mencionou  ainda  pedido  para
manutenção de um bueiro na linha C-54, informando que maquinários já foram enviados
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para  atender  a  comunidade.  O  vereador  relatou  também  visita  realizada  ao  hospital
municipal,  onde  conversou  com  pacientes  internados,  destacando  a  importância  da
presença dos vereadores para ouvir e acompanhar as necessidades da população. Por fim,
agradeceu  ao  Executivo  municipal  pelo  atendimento  das  solicitações  apresentadas  e
desejou bênçãos a todos, colocando-se à disposição para continuar trabalhando em favor da
população.

A  vereadora  Vanessa  iniciou  sua  fala  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os  demais
vereadores, os servidores da Casa e o público presente. Inicialmente, agradeceu a Deus
pela oportunidade de participar da sessão e informou que passará a utilizar apenas o nome
vereadora  Vanessa,  destacando  que  anteriormente  era  conhecida  como  “Vanessa  da
Favorita”. Na sequência, agradeceu ao deputado federal Thiago Flores pela destinação de
recursos para a saúde do município. Informou que estão chegando equipamentos no valor
aproximado de R$ 400.000,00, incluindo computadores, cadeiras, macas, medicamentos e
outros materiais destinados às unidades de saúde, especialmente à UBS da região do Santo
Afonso.A vereadora também mencionou que acompanha o  andamento  do processo  para
aquisição de ônibus destinados ao transporte de pacientes para Porto Velho e Ji-Paraná,
destacando que o processo está avançando. Em seguida, destacou a importância do projeto
da escolinha de futebol do município, ressaltando que a iniciativa beneficiará crianças e
jovens, incentivando a prática esportiva. Agradeceu ainda o empenho da equipe responsável
pelo  esporte  e  manifestou expectativa  de que o  projeto  seja  analisado e  aprovado pela
Câmara. Comentou também sobre outros projetos em andamento, como iniciativas voltadas
à feira e ao auxílio-alimentação dos servidores, ressaltando a importância dessas ações para
o município. Por fim, destacou a relevância da Festa da Agricultura Familiar, afirmando que
o evento tem grande importância para o fortalecimento da agricultura e da economia local,
além de estar sendo divulgado em todo o estado. Encerrando sua fala, agradeceu a atenção
de todos.

O vereador  Zé  Barros  Júnior,  iniciou  sua  fala  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os
demais vereadores e o público presente, agradecendo a Deus pela oportunidade de iniciar
mais  uma  semana  de  trabalho  nesta  Casa  Legislativa.  Relatou  que  durante  a  semana
realizou diversas visitas à zona rural do município, especialmente nas regiões de Palmares,
Rio Branco, Santa Catarina e linha 54, onde conversou com moradores e produtores rurais,
ouvindo  demandas  e  prestando  contas  de  seu  mandato.  Destacou  a  importância  da
agricultura familiar para o desenvolvimento econômico do município, mencionando visita
realizada  à  propriedade  dos  produtores  Paulo  e  Deisy,  na  região  da  Rio  Branco,  onde
observou investimentos significativos na produção de café, ressaltando que a propriedade
se tornou referência na agricultura familiar local. Informou ainda que apresentou moção de
aplausos em reconhecimento ao trabalho desses produtores. O vereador também relatou
visitas a outras propriedades rurais, destacando produtores que trabalham com lavoura de
cacau e outras atividades agrícolas, reforçando a importância do homem do campo para a
economia do município. Durante sua fala, parabenizou o vereador Zé Mota pelo trabalho
desenvolvido com o grupo da terceira idade,  reconhecendo a importância de iniciativas
voltadas ao cuidado e valorização dos idosos.Em seguida, esclareceu questionamentos de
servidores públicos acerca do projeto relacionado ao auxílio-alimentação. Informou que, no
momento, encontra-se em tramitação nesta Casa Legislativa o projeto de revogação das
emendas impositivas, o qual precisa cumprir o prazo regimental de interstício de dez dias
entre a primeira e a segunda votação, conforme estabelece a Lei Orgânica e o Regimento
Interno  da  Câmara.  Ressaltou  que,  após  o  cumprimento  desse  prazo  e  a  conclusão  da
votação da referida matéria, será então encaminhado a esta Casa o Projeto de Lei que trata
do reajuste do auxílio-alimentação dos servidores públicos, para apreciação e deliberação
do plenário. Por fim, agradeceu ao deputado estadual Ezequiel Neiva pela parceria com o
município  e  informou que aguarda a  liberação de emendas parlamentares  destinadas a
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projetos  locais.  Encerrando  sua  fala,  agradeceu  a  atenção  de  todos  e  colocou-se  à
disposição para continuar trabalhando em benefício da população.

A vereadora Vanessa solicitou o uso do tempo de líder, sendo-lhe concedido pelo senhor
presidente.

Em sua fala, parabenizou o prefeito Gilliard Santos Gomes pela aprovação das contas do
exercício de 2024 pelo Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, ocorrida durante sessão
extraordinária telepresencial realizada no dia 09 de abril de 2026. Destacou que o processo
referente  à  prestação  de  contas  do  município  recebeu  parecer  favorável  do  Ministério
Público de Contas e do conselheiro relator, ressaltando ainda os bons resultados alcançados
pelo município,  especialmente no índice de alfabetização. Na oportunidade, parabenizou
também toda a equipe técnica da administração municipal responsável pela elaboração e
condução das contas públicas. Em seguida, apresentou indicação de Moção de Aplausos à
secretária municipal de educação Franciele Castro, à secretária adjunta Kat, bem como aos
coordenadores  e  professores  envolvidos  no  projeto  de  alfabetização  do  município,  em
reconhecimento à conquista do Selo Ouro do Compromisso Nacional com a Alfabetização,
premiação concedida aos municípios que apresentam elevados índices de alfabetização na
idade certa e boas práticas de gestão educacional. A indicação foi colocada em discussão.
Durante a discussão, o vereador Presidente manifestou apoio à iniciativa, destacando que o
município  já  conquistou  o  referido  reconhecimento  em outras  ocasiões  e  ressaltando  a
importância do trabalho desenvolvido pelos profissionais da educação. Não havendo mais
manifestações, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade dos
vereadores presentes. Por fim, a vereadora agradeceu o apoio dos colegas vereadores e
destacou que a homenagem representa um reconhecimento simbólico, porém significativo,
ao trabalho desenvolvido pelos profissionais da educação do município.

O senhor presidente informou que, na semana anterior, o prefeito Gilliard Santos Gomes
assinou termo de convênio junto à Secretaria de Estado da Educação de Rondônia para
aquisição de kits de materiais escolares destinados aos estudantes da rede municipal, com
recursos provenientes de emenda parlamentar do deputado Cássio Góes. Informou que em
breve  deverá  ser  encaminhado  a  esta  Casa  projeto  para  abertura  de  crédito  especial,
permitindo a aquisição e distribuição dos materiais aos alunos. Na sequência, relatou que
também  foi  assinada  ordem  de  serviço  para  revitalização  da  praça  municipal,  obra
viabilizada por meio de recurso no valor de R$ 500.000,00, destinado pela deputada federal
Sílvia Cristina.Em relação ao auxílio-alimentação dos servidores, esclareceu que o projeto
ainda não se encontra em tramitação nesta Casa, pois os vereadores apresentaram proposta
de renúncia às emendas parlamentares impositivas. Informou que está prevista a realização
de sessão extraordinária para conclusão da votação da alteração na Lei Orgânica que trata
dessa matéria. Após a conclusão desse procedimento legislativo, o Poder Executivo deverá
encaminhar  projeto  de  lei  instituindo  o  auxílio-alimentação  aos  servidores  municipais,
conforme diálogo realizado entre o Executivo e os vereadores, com previsão de valor de R$
400,00, retroativo a 1º de abril. Por fim, ressaltou que a medida atende uma reivindicação
debatida  por  vereadores  e  servidores,  aguardando  o  encaminhamento  do  projeto  para
apreciação do plenário.

Matérias do Expediente
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Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

ABEL DO POSTO DO PALMARES/MDB

ADELSON CORREIA (DEDÉ)/PODE

BEBETO/MDB

DIONE SILVA/PSD

DUDU DO PALMARES/PSD

JULIANA ENFERMEIRA/PSD

VANESSA COSTA/PL

ZÉ BARROS JÚNIOR/PL

ZÉ MOTA/UNIÃO

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - MO Moção 2/2026
Turno:
Autor: ZÉ BARROS JÚNIOR

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 02/GV/
JJBS/2026,  ao  Senhor  Paulo
Rogério  Muquiutti,  pelos
relevantes  serviços  prestados  a
essa municipalidade. 

Aprovada por unanimidade

2 - MO Moção 3/2026
Turno:
Autor: ZÉ BARROS JÚNIOR

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 03/GV/
JJBS/2026,  a  Senhora,  Deyse
Maria  Dias,  pelos  relevantes
serviços  prestados  a  essa
municipalidade. 

Aprovada por unanimidade

3 - MO Moção 4/2026
Turno:
Autor: ZÉ BARROS JÚNIOR

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 04/GV/
JJBS/2026,  ao  Senhor,  Roberto
Carlos  de  Jesus  Ramos,  pelos
relevantes  serviços  prestados  a
essa municipalidade 

Aprovada por unanimidade

4 - MO Moção 5/2026
Turno:
Autor: ZÉ BARROS JÚNIOR

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 05/GV/
JJBS/2026, ao Senhor, Genadir Da
Silva  Menezes,  pelos  relevantes
serviços  prestados  a  essa
municipalidade 

Aprovada por unanimidade

5 - MO Moção 6/2026
Turno:
Autor: ZÉ BARROS JÚNIOR

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 06/GV/
JJBS/2026, ao Senhor, Washington
Uneida,  pelos  relevantes  serviços
prestados a essa municipalidade. 

Aprovada por unanimidade
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Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais

11ª Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura - Não havendo mais nada a ser
deliberado,  o senhor Presidente Adelson Valter Correia,  invocando as bênçãos de Deus,
declarou encerrada a decima primeira Sessão Ordinária às 12h12min. 
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